

КОНГРЕСС МОЛОДЫХ УЧЕНЫХ БЕЛАРУСИ И РОССИИ В МИНСКЕ С 27 МАРТА ПО 01 АПРЕЛЯ 2023 ГОДА

Одна из важнейших задач, которую призвана и последовательно решает Академия наук Республики Башкортостан, заключается в консолидации усилий ведущих ученых, осуществляющих активную научно-исследовательскую работу во благо развития республики, популяризация научных достижений башкортостанских ученых и развитие международного научного сотрудничества.

Международное сотрудничество всегда играло огромную роль в науке. Наука не признает национальных границ – это старая истина для ученых. Успехи в развитии науки очень часто одновременно достигались в разных странах и даже во время холодной войны ученые очень высоко ценили друг друга.

С 27 марта по 1 апреля 2023 года на базе Национальной академии наук Беларуси состоялся Конгресс молодых ученых Беларуси и России, приуроченный ко Дню единения народов Беларуси и России. Приветствия в адрес участников Конгресса направили Президенты Беларуси и России. В мероприятии приняли участие около 500 молодых ученых двух стран.



В рамках Конгресса выступили Государственный секретарь Союзного государства Д.Ф. Мезенцев, председатель Президиума НАН Беларуси В.Г. Гусаков, вице-президент РАН В.Я. Панченко, президент НИЦ «Курчатовский институт» М.В. Ковальчук, учёные и организаторы науки. Также были подведены итоги работы секционных заседаний. В ходе заседания было заявлено, что ведётся проработка вопроса о проведении Конгресса на регулярной основе.

Делегацию Российской академии наук на Конгрессе молодых учёных России и Белоруссии в Минске возглавил вице-президент Российской академии наук академик Владислав Панченко, он озвучил приветственное слово президента Российской академии наук академика Геннадия Красникова, в котором было подчеркнуто, что «молодое поколение граждан России и Белоруссии консолидируют искренняя дружба, интерес к традициям, научным достижениям и стремлениям друг друга». По словам Главы Российской академии наук: «Перед нашими учёными стоит серьёзная задача по подготовке программы совместных фундаментальных исследований Союзного государства, которая ляжет в основу формирующегося единого научно-технологического пространства. Целью этой большой работы являются повышение конкурентоспособности экономики и укрепление научно-технологического суверенитета наших стран».



* * *

30-31 марта 2023 г. в Белорусском государственном аграрном техническом университете состоялась VI Международная научно-практическая конференция «Переработка и управление качеством сельскохозяйственной продукции», в которой приняли участие представители Академии наук Республики Башкортостан.

* * *

Между Академией наук Республики Башкортостан и Национальной Академией наук Республики Беларусь подписано соглашение о международном научном сотрудничестве.

Аналогичное соглашение подписано между Академией наук Республики Башкортостан и Белорусским государственным агротехническим университетом.

* * *

Академия наук Республики Башкортостан и Институт системных исследований в АПК Национальной Академией наук Республики Беларусь также подписали соглашение о международном научном сотрудничестве, построили «дорожную карту» совместных научных исследований и обменялись рецензентами и экспертами для статей научных журналов по гуманитарным и социально-экономическим направлениям научных исследований.